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Bento Gonçalves, 27 de setembro de 2023.

ORIENTAÇÃO TÉCNICO-JURÍDICA

Referência: Projeto de Resolução nº 14 de 15/09/2023

Concede Portaria de Louvor e Agradecimento ao "RESTAURANTE
PORTUGUESA LTDA", em comemoração aos 43 (quarenta e três) anos de fundação.

O presente Projeto de Resolução, visa conceder a Portaria de Louvor e
Agradecimento ao em comemoração aos“RESTAURANTE PORTUGUESA LTDA”, 
43 (quarenta e três) anos de fundação.

JUSTIFICATIVA / HISTÓRICO

O RESTAURANTE PORTUGUESA LTDA (do Bairro Maria Goretti), iniciou
seu funcionamento em nossa cidade na data de 20 de abril de 1980, com seus primeiros
proprietários, Maria e Renato Fracalossi, e após passou para Família Tondo, e em
Novembro de 1993, quem assumiu for o Sr. Gentil Rigo natural de Casca, que veio ao
nosso Município a procura de oportunidades e após muito sacrifício e comprometimento
com seu ideal realizou o seu grande sonho.

Sr. Gentil Rigo, atual proprietário do RESTAURANTE PORTUGUESA
LTDA (do Bairro Maria Goretti) veio a Bento Gonçalves a trabalho em 1984, onde
trabalhou com a colheita da uva por dois anos consecutivos, juntou dinheiro e iniciou a
busca pelo seu sonho, trabalhou na Infernal Lanches onde fez proposta de trabalho em
troca de refeições e aprendizado, para poder se aperfeiçoar e colocar em prática seus dons
culinários, o que ficou perfeito para ambas as partes.
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Em 1987, o Sr. Gentil teve um trailer de cachorro quente na Rua Fioravante
Pozza, onde permaneceu por seis anos, seus primeiros clientes foram os funcionários da
Móveis Pozza, seus lanches eram elaborados com muito amor, deixando-os com um sabor
sem igual. Sua esposa Sra. Dirce ajuda muito para o sucesso do restaurante, sempre que
pode toma frente as panelas e deixa tudo com um gostinho especial.

Após algum tempo por solicitação de seus clientes começou a produzir “ala
minutas”, e como o valor dos utensílios era alto demais, adquiriu primeiramente 5 pratos, 5
talheres e algumas panelas, a clientela aumentava cada vez mais, não sendo mais possível
suprir no trailer a necessidade dos clientes.

Sua trajetória até aqui parece simples por estar escrita em poucas linhas onde
sobram lágrimas para contar e reviver cada passo dado. Ao lado do Sr. Gentil, esteve seu
irmão Antoninho (Buffet Portuguesa), Roberto (Casa Rigo), Volmir (até o dias de hoje) e
Gema (Fruteira Santa Marta), lhe faltam palavras para agradecer a confiança que cada um
destes prestou a ele no início de um sonho que hoje pode-se dizer de sucesso, pois é uma
longa jornada.

Sua esposa Adirce sempre lhe apoiou muito e trabalhou antigamente ao seu
lado, “… em uma feira preparamos uma enorme quantidade de “xis burguer”, minha
esposa aguentou firme grávida de nove meses, só após termos encerrado a feira ela entrou

”, diz o Sr.em trabalho de parto, tudo era perfeito parecia que havíamos combinado
Gentil, e assim nasceu sua filha Ana Rita, após seu filho Luciano, e hoje tem um netinho
que é a alegria da casa o Eduardo, sem deixar de citar seu genro Robson. Luciano é um
grande parceiro de seu pai, está sempre ao seu lado passando de mesa em mesa e pedindo a
seus clientes, "tudo certo por aqui?”. Está faltando alguma coisa?", e é claro sempre com
um sorriso estampado no rosto.

Sr. Gentil agrega aos funcionários do Restaurante o sucesso que eles possuem,
agradece incansavelmente a parceria, a paciência e o carisma que todos tem pelos clientes
e pelo local. Sem cada um dos que passaram pelo Restaurante não teríamos chegado até
aqui, destaca Sr. Gentil.

O RESTAURANTE PORTUGUESA é referência no prato colonial da nossa
cidade, atende durante a semana de terça a sábado, com muita presteza e dedicação, a
rapidez da elaboração dos pratos e o seu cardápio bem diversificado consegue atender a
todos os gostos.

Todos esses anos que hoje comemoramos faz parte da história de nosso
Município, em meio a tantos clientes fiéis fica difícil citar nomes, mas posso dizer que
muitas pessoas “… quando viajo citam o restaurante como referência e isso é motivo de
orgulho, na última viagem que fiz, o proprietário da Cantina Góes, Sr. Fábio Góes,, citou
que havia estudado na escola Agrotécnica Federal e que em momentos de comemoração
fazia suas refeições na Portuguesa, ao ouvir este depoimento fiquei muito feliz pois foi
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aleatório, não foi combinado foi um papo descontraído, mas é isso que mais me estimula e
me deixa tão feliz, as lembranças das pessoas que passaram pelo nosso Município pela
Portuguesa e levam consigo no coração”, destaca o Sr. Gentil.

Assim é a história do RESTAURANTE PORTUGUESA (do Bairro Maria
Goretti), a quem demonstramos através dessa honraria, nossa total admiração e gratidão.

Outrossim, a presente Proposição ora encaminhada, atende a técnica
legislativa e está em conformidade com o art. 108, §1º, inciso V, e art. 109, inciso IV,
ambos da Resolução nº 225, de 02 de outubro de 2017 (Regimento Interno da Câmara
Municipal de Bento Gonçalves), bem como, ao disposto no art. 32, inciso XIV, da
Resolução nº 03, de 03 de abril de 1990 (Lei Orgânica Municipal), e também, em especial,
ao disposto na Resolução nº 75, de 22 de maio de 2013, que “DISPÕE SOBRE A

”, DA CÂMARACONCESSÃO DE “PORTARIAS DE LOUVOR E AGRADECIMENTO
MUNICIPAL”, podendo, portanto, tramitar e ser apreciada pelo Plenário desta Casa
Legislativa.

Desta feita, considerando os aspectos expendidos, a Orientação Técnico-
Jurídica desta Assessoria é à sua tramitação.FAVORÁVEL 

Jaime Zandonai 
Procurador Jurídico
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